
1 

令和７年度　第１回倉吉市農業委員会会議議事録 

 

１　開催日時　　令和７年４月１０日（木）　午後１時３０分から午後２時３５分 
 
２　開催場所　　倉吉市役所　第２庁舎３階　会議室３０３ 
 
３　出席委員　　（２７人） 
　　　会長　　２番　山脇　優　委員 
　　　 
　　農業委員 

１番　髙見美幸　　委員　　　３番　船越省吾　　委員　　　４番　田村静伸　委員 
５番　福井章人　　委員　　　６番　藤井由美子　委員　　　７番　室山恵美　委員 
８番　吉村年明　　委員      ９番　山下賢一　　委員　　１０番　筏津純一　委員 

１１番　堀川理恵　　委員　　１２番　數馬　豊　　委員　　１３番　鐵本達夫　委員 
１４番　美田俊一　　委員　　１６番　松本幸男　　委員　　１７番　河野正人　委員 
１８番　原田明宏　  委員　　１９番　早田博之　　委員 

　 
農地利用最適化推進委員 

福井満寿美　委員　　山脇賢治　委員　　塚根正幸　委員　　田倉恭一　委員 
秋山美香  委員　　藤原　治　委員　　林　修二　委員　　小谷義則　委員　　 

山下洋一郎  委員 
  
４　欠席委員　　（１人） 
 １５番　衣笠健一郎　委員 
 
５　議事日程 
　　第１　開会 
　　第２　会長あいさつ 
　　第３　議事録署名人の決定 
　　第４　連絡・報告事項 

第５　議事 
議案第 1 号　農地法第３条の規定による許可申請について 
議案第２号　農地法第５条の規定による許可申請について 
議案第３号　非農地・非採草放牧地現況証明申請について 
議案第４号　遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地の認定について 
議案第５号　農用地利用集積等促進計画について 

 
第６　その他 
 

　　第７　閉会 
 
６　農業委員会事務局職員 
　　　　局長　　　内川　啓二 
　　　　局長補佐　梶本　幸敬 

主任　　　岩田　寿朗 
 

経済観光部農林課職員 
　　　　主幹　　　清水　彰夫 
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７　会議の概要 
(１)　開　会 
事務局 　ただ今より、令和７年度第１回農業委員会会議を開会いたします。初めに山

脇会長よりごあいさつをお願いいたします。 
 
(２)　会長あいさつ 
会　長　　　　　（会長あいさつ） 
 
※　議長選出 
事務局　　　　　この後は農業委員会会議規則第３条により、会長が議長となり会議を進行し

ていただきます。よろしくお願いいたします。 
 
(３)　議事録署名人の決定 
議　長　　　　　それでは本日の議事録署名人ですが、私のほうで指名させていただいてもよ

ろしいでしょうか。 
 

（はいの声） 
 

議　長 　それでは指名をさせていただきます。１０番　筏津委員、１１番　堀川委員

に本日の議事録署名人をお願いいたします。 
 
※　欠席・遅刻届連絡委員の報告 
議　長　　　　  １５番　衣笠委員が今日は牛のせりと同日になってしまったためにやむなく

欠席をさせていただきたいということでございましたので、よろしくお願いし

ます。 
 
(４)　連絡・報告事項 
議　長 　それでは（４）連絡報告事項、事務局からお願いします。 
 
事務局　　　　　令和７年度第１回倉吉市農業委員会会議報告及び予定事項でございます。別

紙をご覧ください。（以下事務局説明） 
 
議　長 　続きましてくらよし農業に関する相談会の報告を、山脇推進委員お願いしま

す。 
 
山脇推進委員 　農業に関する相談会ということで３月１９日に私と原田委員さんとで相談を

受けました。相談者が○○○の○○○○さんで、農地の管理についてご相談が

ありました。相談内容としては高齢のため体調に不安があり、今後の農地の管

理の心配をしている、とのことでした。現在は水田６０アールを自身で耕作さ

れていて、収穫は○○○○○○○○○○に委託しているという内容でした。い

ろいろ相談を聞いておりますけど、相談の回答としては、今後体調の具合によ

って自身での耕作が難しくなった場合は農業委員会に相談してもらって賃貸借、

使用貸借のあっせんがありますので申し出ていただきたいと回答しました。 
 　続きまして２番目の受付番号の○○○○の○○○○○さんでございますけれ

ども、こちらにつきましては、農振除外の手続きについてということでござい
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ます。相談内容につきましては、高齢になり所有農地の管理が心配で息子も県

外で帰ってくる予定はないということです。国への帰属の制度を検討して法務

局へ行かれましたけれども、１２０万円程度の負担金が必要になるということ

でちょっと難しいなということを言っておられました。農地の一部が新規水路

の設置の際に分断されていて、用水路が水田の中を通っていて水田としては作

付けが難しいというようなことでしたので、相談に対する回答としては太陽光

などの農地転用について農林課で確認をして農業委員会で報告をするというこ

とになっています。結果は聞いておりませんので改めて報告させていただきま

す。 
 　３番目の○○の○○○○さんでございます。件名については不耕作田の維持

管理についてということですけど、不耕作になってから数年経過しているとい

う内容です。費用がかかってもよいので、草刈りや耕耘をしてもらうことはで

きないかということでした。回答としては、近くに耕作されている農業者が別

の田を耕耘するついでに打ち込むだけを依頼してはどうか提案させていただい

てですね、了承を得たということでございます。内川事務局長のほうがよくご

存知ということですので、対応させていただいたということです。 
 
議　長 　はい、では内川事務局長。 
 
事務局長 　少し申し添えます。３名の相談者さんが一度に来られたものですから、お待

たせするのもどうかということで、私のほうで話を聞いたところ近くだったの

でお答えさせていただいたということでございます。 
 　前回の会議の時に、倉吉北高で田んぼを探されているということで福井章人

委員さんがあたってみるという話のなかで、この田んぼが候補地に挙がってい

るということで、きっちり話がつけばそちらのほうで問題がないかなと思いま

すけれども。なにぶんにも書いてございますとおり、隣の宅地の方がうるさい

ということで。ちょっと前は○○○の○○○○さんが作っておられた田んぼな

んですけれども、そういったことで撤退されたということでございまして、そ

の方の了解が得られなければこのまま打ち込み等で対応させていただくという

ことです。まず、北高のほうをきっちりと進めていただければと思います。 
 
議　長 　はい、福井委員。 
 
　５番 　明日の１３時に倉吉北高で担当者と、もしよければ農林課の清水主幹にも話

を聞いてもらって、また経過を報告します。 
 
議　長 　はい、では今回はこれで報告ということで引き続き進行させていただきます。 
 
 (５)　議　事 
議　長 　続きまして（５）の議事に入ります。本日の議事について、事務局より説明

をお願いします。 
 
事務局　　　　　それでは本日の議案について説明させていただきます。始めに議案第１号　

農地法第３条の規定による許可申請についてでございます。議案２ページのと

おり、番号１○○地内における田、畑５筆の贈与の１件の申請がございます。

この贈与につきましては親族関係はないと聴取しております。 
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次に議案第２号　農地法第５条の規定による許可申請についてでございま

す。議案４ページのとおり３件の申請がございます。番号１は○○○地内にお

ける共同住宅の建築でございます。申請地は都市計画用途区域の第１種住居地

域に指定されておりますので農地区分は第３種農地で、原則許可でございます。 
番号２につきましては○○地内における９区画の宅地分譲でございます。申請

地は都市計画用途区域の第１種住居地域に指定されておりますので農地区分は

第３種農地で、原則許可でございます。番号３は○○地内における８区画の宅

地分譲でございます。申請地は都市計画用途区域の第１種住居地域に指定され

ておりますので農地区分は第３種農地で、原則許可でございます。 
続きまして議案第３号　非農地・非採草放牧地現況証明申請についてでござ

います。議案６ページのとおり２件の申請がございます。 
議案第４号　遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地の認定につい

てですが議案８ページのとおり、１件の申請がございます。 
議案第５号　農用地利用集積等促進計画については議案１１ページから１５

ページのとおり８３件の利用権の設定と、議案の１６ページから１８ページの

とおり３件の所有権移転について協議がございます。本日の議案は以上でござ

います。 
 
議案第１号　 農地法第３条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　それでは議事に入らせていただきます。議案第１号　農地法第３条の規定に

よる許可の申請について委員の皆さんにお諮りいたします。議案に対する質疑

を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第２号　 農地法第５条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　続きまして、議案第２号　農地法第５条の規定による許可申請について委員

の皆さんにお諮りいたします。本件につきましては、本日午前１０時３０分よ

り当番委員であります髙見委員、田倉委員、藤井職務代理、内川局長、岩田主

任と私の６人で現地の調査に行っておりますので、代表して髙見委員より報告

をお願いいたします。 
 

１番 　報告させていただきます。先ほど会長が言われましたとおり、６人で現地を

視察いたしました。特に問題はないということを確認いたしましたので報告い

たします。 
  

議　長 　はい、ただ今報告がありました。質疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
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議　長 　ないようでございますので、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第３号　 非農地・非採草放牧地現況証明申請について 
議　長　　　　　続きまして議案第３号　非農地・非採草放牧地現況証明申請について委員の

皆さんにお諮りいたします。本件につきましても現地の調査に行っております

ので、引き続いて髙見委員より報告をお願いいたします。 
 

１番 　はい、報告させていただきます。確認の結果１番、２番とも問題なしという

ことですので報告させていただきます。 
  

議　長 　ただ今の案件について質疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　なしということでございますので、賛成の農業委員の方の挙手をお願いしま

す。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第４号　遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地の認定について 
議　長　　　　　続きまして議案第４号　遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地の

認定についてお諮りいたしますが、本件につきましても先ほど同様現地の調査

に行っておりますので、髙見委員より報告をお願いいたします。 
 

１番 　報告します。現地に行ってきましたところ、そんなに大きな木は生えておら

ず少しトラクターで打てば問題なく田んぼに返るということを確認しましたの

で、２万円が妥当ではないかという結論になりました。以上です。 
  

議　長 　ただ今報告がありました。質疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　なしということでございますので、賛成の農業委員の方の挙手をお願いしま

す。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第５号　 農用地利用集積等促進計画について 
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議　長 　続きまして議案第５号　農用地利用集積等促進計画についてお諮りいたし

ますが、利用集積等促進計画各筆明細に該当委員に係る案件がございますので、

事務局より全体の説明を受ける前に該当委員に係る案件を先に審議させてい

ただくことにご異議ございませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長　　　　　異議なしということでございますので、進めさせていただきます。農業委員

会等に関する法律第３１条の規定により該当委員の退席を求めます。 
１４ページ番号６１番は、議長である私に係る案件でございますので、議長

を藤井職務代理に交代し、私の案件について審議いただくことにご異議ござい

ませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　異議なしということでございますので、議長を交代させていただきます。 
 

（議長　交代） 
 
６番 　それでは、２番 山脇委員の案件について審議いたしますので、山脇委員の退

席を求めます。 
 

（山脇委員　退席） 
 
　６番 　それでは、山脇委員が退席しましたので１４ページ番号６１番について、事

務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１４ページ農地番号６１番でございます。借受経営体は、○○○。土地につ

きましては○○○の１筆１，０８２㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でご

ざいます。以上でございます。 
 
６番　　　　　ただ今、山脇委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 

６番 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につき

まして、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
６番　　　　　ありがとうございました。挙手多数ということで異議なしと認め、この案件

につきましては承認と決定いたしました。それでは、山脇委員の入場を求めま

す。 
 

（山脇委員　入場・着席） 
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６番　　　　　山脇委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。山脇委員の案件が終わりましたので、ここ

で議長を会長に交代します。 
 

（議長　交代） 
 

議　長 　それでは続きまして進行させていただきます。１３ページ番号５２番から５

８番の○○○○○○○○は、６番　藤井委員に係る案件でございますので、退

席を求めます。 
 

（藤井委員　退席） 
 
議　長 　それでは、藤井委員が退席しましたので事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１３ページ農地番号５２番でございます。借受経営体は、○○○○○○○○。

土地につきましては○○○○○の１筆７４２㎡の水田の促進計画で、賃借権の

設定でございます。その他、農地番号５３番から５８番まで合計いたしまして

７筆の１０，０２０㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でございます。以上

でございます。 
 
議　長　　　　　ただ今、藤井委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につき

まして、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長　　　　　ありがとうございました。全員賛成ということで承認といたします。それで

は、藤井委員の入場を求めます。 
 

（藤井委員　入場・着席） 
 
議　長　　　　　藤井委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。 
 　以上で該当する出席委員の案件については終わりましたので、その他の案件

について事務局、説明をお願いします。 
 
事務局 　はい、１１ページでございます。農用地利用集積等促進計画につきましては、

１１ページの番号１番から１５ページの番号８３番まで、合計で１２７，１２

０㎡の水田、畑でございます。 
　　　　　　　　続きまして、１６ページでございます。売買関係でございます。所有権を移

転する者、○○○の○○○○さんから公益財団法人鳥取県農業農村担い手育成
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機構に移転して、次に機構から○の○○○○さんに所有権を移転する計画でご

ざいます。移転する土地は○の２筆２，５３７㎡の水田でございます。対価は

１００，０００円、１０アールあたりですと３９，４１７円でございます。 
　　　　　　　　続きまして、１７ページでございます。売買関係でございます。所有権を移

転する者、○○の○○○○さんから公益財団法人鳥取県農業農村担い手育成機

構に移転して、次に機構から○○○の○○○○さんに所有権を移転する計画で

ございます。移転する土地は○○○の２筆３，６０３㎡の水田でございます。

対価は１７９，０００円、１０アールあたりですと４９，６８０円でございま

す。 
　　　　　　　　続きまして、１８ページでございます。売買関係でございます。所有権を移

転する者、○○○の○○○○さんから公益財団法人鳥取県農業農村担い手育成

機構に移転して、次に機構から○○○の○○○○さんに所有権を移転する計画

でございます。移転する土地は○○○の２筆１，２９０㎡の水田でございます。

対価は６０，０００円、１０アールあたりですと４６，５１２円でございます。 
　　　　　　　　賃借権受ける者の農業経営の状況につきましては１９ページから３９ページ、

所有権の移転を受ける者の農業経営の状況につきましては、４０ページから４

１ページ記載のとおりでございます。 
農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項の規定により倉吉市長

から協議がありましたので、本会の意見を求めるものでございます。以上でご

ざいます。 
 
議　長 　ただ今全体につきまして説明がございました。皆さまからの議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。はい、鐵本委員。 
 
１３番 　１３番　鐵本です。２０．２１ページの○○○○○○○○○はここを見ると

２年前から書いてありますが、新しい法人でしょうか。改めて出されたんでし

ょうか。 
 
議　長 　はい、農林課、○○○○○○○○○ついて。 
 
農林課 　農林課の清水です。今回の議案までは鳥取県が告示をすることになっており

まして、県の方針としましては新しく認定する法人の場合には、こういった法

人のあり方がわかるものを出すということでこのような書類を出しております。

来月以降は倉吉市が認定の許可を出すようになります。それにつきましてはあ

る程度組織がわかりますので、このような詳しいものは出さずに農業委員会が

これまでやっていた利用権と同程度の書類を提出するようにしております。以

上です。 
 
議　長 　よろしいですか。 
 
１３番 　はい、もう１点。○○○○○○○○○、○○○○○○○○○も含め機械状況

が書いてないところもあるようですが、借りてやっているという解釈でいいで

しょうか。 
 
農林課 　機械所有の欄につきましては、個人さんは自己申告で計画の中に書いてこら

れる内容を書いております。法人としては機械所有はありませんので記載があ
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りません。 
 
議　長 　よろしいですか。はい、美田委員。 
 
１４番 　○○○○○○○○○の件ですけれど、○○○○○○○○○○○○○というの

がありまして、そこで保有している機械のコンバイン、田植機、トラクター、

管理機等全部そちらのほうで対応しております。 
 
議　長 　よろしいですか。 
 
１３番 　はい。 
 
議　長 　他にございませんか。はい、髙見委員。 
 
　１番 　１番　髙見です。説明させていただきます。○○○○○の件ですけれども、

代表者が機械を全部所有しておりまして、代表者の機械を賃貸して使用してい

ます。今年からコンバインを１台買うようにしております。 
 
議　長 　はい。他にありませんか。鐵本委員。 
 
１３番 　賃料がゼロというのは使用貸借ということでよかったでしょうか。６番とか

７番ですね。 
 
議　長 　使用貸借ですね。 
 
事務局 　はい、そうです。 
 
議　長 　その他ございませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、議案第５号につきまして賛成の農業委員の方の挙手をお

願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　ありがとうございました。全員賛成でございますので承認といたします。以

上で議事は終結といたします。 
 
（６）その他 
議　長　　　　　続きまして別冊、その他報告･連絡事項をご覧ください。（１）農地法第５条

の規定による許可を必要としない届出書について、岩田主任より説明をしてく

ださい。 
 
事務局 　別冊の２ページから５ページまで、農地法第５条の規定による許可を必要と

しない届出書についてでございます。２ページの（１）及び３ページの（２）
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は、中部総合事務所道路都市課が発注する○○○○○○○○○○○○○改良工

事の期間延長に伴う一時転用でございます。転用目的、転用期間、届出地はそ

れぞれ記載のとおりでございます。４ページ（３）ですが、中部総合事務所河

川砂防課が発注する、○○○○外河川維持修繕工事に伴う一時転用で転用目的、

転用期間、届出地はそれぞれ記載のとおりでございます。５ページの（４）は

中部総合事務所の地域整備課が発注する県営地域ため池総合整備事業○○○○

○○改修工事に伴う転用届出でございまして、転用目的、転用期間、届出地は

記載のとおりでございます。以上です。 
 
議　長 　続きまして（２）あっせん申出のあった農地及びあっせん委員の選任につい

て、梶本補佐より説明をしてください。 
 
事務局 　はい、６ページのあっせん申出のあった農地及びあっせん委員の選任につい

てということです。今回は７件ありました。１番目から説明させていただきた

いと思います。 
まず１番目ですけど、相談者が○○○○さんで○○○の水田であります。相

談内容は賃貸借ということであります。 
７ページ、２番目は相談者が○○○○さんで○○○○○○の水田であります。

相談内容は、賃貸借ということであります。 
８ページ、３番目は相談者が○○○○さんで○○の水田であります。相談内

容は、売買、使用貸借ということであります。 
９ページ、４番目は相談者が○○○○さんで○○○の水田であります。相談

内容は、賃貸借、使用貸借ということであります。 
１０ページ、５番目は相談者が○○○○さんで○○の畑であります。相談内

容は、売買、賃貸借、使用貸借、交換ということであります。 
１１ページ、６番目は相談者が○○○○さんの○○○○○○○○○○○○○

○○○○○○○○○○○○○○○さんで○○○○○○の畑であります。相談内

容は、賃貸借、使用貸借ということであります。 
１２ページ、７番目は相談者が○○○○さんで○○○の水田であります。相

談内容は、賃貸借ということであります。 
以上、あっせん委員の選任についてよろしくお願いいたします。 

 
議　長 　まず１番目、○○○は田倉推進委員。 
 
田倉推進委員 　はい。 
 
議　長 　２番目、○○ですね。 
 
福井推進委員 　この方は○○の出身の方ではないですか。 
 
議　長 　そうですね。福井さん、推進委員の山脇さんと２人でやってみてください。

お願いします。 
続きまして３番は北野、山下委員。 

 
　９番  　堀川委員と。 
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議　長 　じゃあ２人でお願いします。続きまして４番は○○○、○○の前ですね。小

谷委員。 
 
小谷推進委員 　昨日話をしまして、メインが衣笠委員、サブが小谷です。 
 
議　長 　はい、続きまして○○、田倉委員、塚根さんも。続いて、○○。福井推進委

員さん、やってみてください。 
 
福井推進委員 　はい。 
 
議　長 　それから、これも○○○か。小谷委員さんかな。 
 
小谷推進委員 　４番と一緒でメインが衣笠委員、サブが小谷で対応します。 
 
議　長 　わかりました。水が当たらんとこですね、ここは。 
 　続きまして、あっせん活動の状況について報告をお願いします。１番、藤井

委員。 
 
　６番 　すぐに○○○○さんにお願いしたら受けてもらいましたので、判をいただい

てまいりまして、解決しました。 
 
議　長 　はい、ありがとうございました。続きまして松本委員。 
 
１６番 　現耕作者の山脇会長からお願いします。 
 
議　長 　本当は契約解除しようかと思ったけど、誰に聞いても作り手がないもので。

最終的には改良区の賦課金を払ってもらえませんかって言われまして。後３年

のうちにまた探してみたいと思います。 
 　続いて３番、堀川委員。 
 
１１番 　１１番　堀川です。○○○○○○○○○○○は耕作者が見つかりました。○

○○○は敷地になっていて耕作は無理でした。 
 
議　長 　宅地みたいになってるってことか。田んぼになってないか。 
 
１１番 　なってないです。 
 
議　長 　連絡して非農地証明ならできるって言わんとな。 

続きまして（４）農地利用最適化業務活動日誌の提出について、梶本補佐。 
 
事務局 　（４）農地利用最適化業務活動日誌についてです。昨年度は活動日誌の提出

を徹底していただきまして、ありがとうございました。今年度も引き続き交付

金の事業がありますので、よろしくお願いします。昨年度の活動実績に応じた

報酬については、５月に支払いする予定としておりますのでその後ご確認くだ

さい。 
 　続きまして、今日資料を置いております。令和６年度農業委員会の農地利用
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最適化推進の状況、その他事務の実施状況の公表についてでございます。まず

１ページ目は、農業委員会の状況につきまして令和７年４月１日の状況を記載

しております。最初に農業委員会の現在の体制ということで、定数及び実数を

それぞれ記載しております。真ん中あたりに認定農業者、昨年１６３人だった

ですけれど、現在は１６２人となっております。 
続きまして２ページからは最適化活動の実施状況について記載しております。

農地の集積については２ページで、今年度末の集積面積は１，３３７ヘクター

ルで昨年末は１，３６０ヘクタールであったので２３ヘクタール減少した結果

となりました。遊休農地の発生防止、解消については２ページから３ページに

記載しており、新規参入の促進については３ページから４ページに記載してお

ります。 
続きまして、４ページからは最適化活動の活動目標と実績を記載しておりま

す。毎月日誌を月８日記載していただいていますが、４ページの中程に１人当

りの活動日数を月８日と目標設定して、皆さまにお願いしているところとなっ

ております。 
５ページは新規参入の相談会への参加として、追加として１０月から１月に

農業に関する相談会を午前と午後に実施していることの目標と実績を記載して

います。真ん中に評価点を記載しておりますが、評価点が昨年は３点であった

んですが今回は農地の集積が減少した結果であったため、ゼロ点ということに

なっております。 
６ページは事務の実施状況を記載しています。総会とか部会の開催実績等を

記載しております。 
続きまして７ページからは令和７年度の最適化活動の目標の設定等について

記載しております。最適化活動につきましては、令和４年度から先ほど触れた

内容について新たに実施しておりますけれども令和７年度も引き続き継続して

いく目標としております。詳細については記載のとおりでございます。 
最後に、現時点ではまだ県とすり合わせ確認作業中でございますので若干数

値などの修正等はあるかもしれませんが、最終は６月のホームページに掲載す

る予定としております。以上でございます。 
 

議　長  　はい、（５）その他。 
 
事務局 　まず最初に緑の募金についてでございます。羽根を机の上にお配りさせてい

ただきました。帰りでよろしいので、募金箱を後ろに置いておりますのでよろ

しくお願いしたいと思います。 
 　続きまして農業委員会会議の時間についてということで、来月は総会があり

ますので会議は午後３時と思っています。会議は午後３時、会議終了後に定期

総会及び懇親会という日程で進めていきます。定期総会の開催文書は、本日総

務委員会がありますので委員会を終わって、明日発送したいと考えております。

懇親会の出欠席の確認を行う予定としておりますのでよろしくお願いします。

文面を見ていただければと思いますが、欠席の場合のみご連絡ください。出席

の場合はそのままでお願いします。懇親会場は上井のラパラです。よろしくお

願いします。最後に来月５月から１０月までがクールビスの期間に入ります。

軽装でお願いします。私のほうからは以上です。 
 
議　長 　はい、他にありませんか。 
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（なしの声） 

  
議　長 　ないようですので、本日の農業委員会会議は閉会といたします。ご苦労様で

した。 
 
 
 

―　午後２時３５分　閉　会　― 
 
 
 
 
 
 
 


